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ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЙНОЇ КОМПОНЕНТИ УПРАВЛІНСЬКОЇ 
ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 

Управлінська діяльність характеризується багатофункціональністю, 
динамічністю, особливими умовами напруженості, регламентованістю, чітким 
керуванням діями, їх злагодженістю та узгодженістю, адже пов’язана з 
безперервним вирішенням сукупності нагальних проблем, завдань 
управлінського спрямування. Об’єктний склад управління охоплює: з одного 
боку, певні суспільні відносини, а з іншого – відносини в організаційній системі, 
тобто відносини між різними суб’єктами управління.  

Якість управлінської діяльності будь-якого суб’єкту господарювання 
залежить від набору факторів, серед яких можливо виокремити: гнучкість щодо 
змін напрямів бізнесу певного суб’єкта господарювання та можливість швидко 
реагувати на зміни в економічному середовищі регіону; наявність ефективних 

методів регулювання управлінської діяльності та оцінки її результатів; якість 
інформаційного забезпечення щодо прийняття певних рішень; рівень 
економічної підготовки фахівців з управління та мотивація управлінського 
персоналу та ін. 

В цьому аспекті слушною є пропозиція щодо виокремлення головних 
складових управлінської діяльності:  

− процеси діагностування, аналізу, оцінювання стану об'єкта, 
прогнозування, програмування, вироблення критеріїв оцінювання та моніторинг 
наслідків управлінських рішень;  

− встановлення загальних, уніфікованих критеріїв (показників), які 
адекватно характеризують відповідні процеси;  
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− створення організаційних і технологічних умов для оперативної і поточної 
передачі необхідної інформації через усі структурні підсистеми;  

− застосування ідентичних методів, процедур і операцій для аналізу та 
характеристики об'єктів, що вивчаються і програмуються;  

− програмування і планування комплексного розвитку території, 
функціональної сфери управління;  

− підготовка, прийняття і реалізація управлінських рішень, починаючи з 
уніфікації понятійно-категоріального арсеналу і закінчуючи графічними 
формами представлення конкретних документів;  

− технології контролю, пов'язані з безперервним моніторингом керованих 
процесів, їх вивченням, вимірюванням і порівнянням, об'єктивним зіставленням 
їх з управлінськими моделями, які виражені в рішеннях, їх нормах і вимогах;  

− технології організаційних форм управлінської діяльності [3]. 
Крім того, для здійснення якісної управлінської діяльності, результати якої 

принесуть бажані результати, необхідно визначити особливості організаційної 
структури суб’єкта господарювання. 

Управлінський вплив охоплює організаційну компоненту, тобто 
управлінські дії, реалізовувані суб’єктами на різних рівнях управління. Це 
відображається у різному практичному спрямуванні та реалізації впливів у двох 
напрямах: статичному (структурному) та динамічному (функціональному). 
Тобто, управлінський вплив передбачає: побудову відповідної організаційної 
структури управління (підсистем, які чинять управлінсьький вплив) та 
покладення відповідного функціонального навантаження на ці підсистеми.  

Управлінська діяльність суб’єкта господарювання проявляється через 
організаційні форми. Організаційні форми управлінської діяльності пов'язані зі 
здійсненням певних колективних або індивідуальних дій (оперативно-

організаційних і матеріально-технічних операцій), їх можна охарактеризувати як 
способи вільного колективного пошуку оптимального варіанта вирішення 
управлінської проблеми.  

Вітчизняні підприємства працюючи в ринковому середовищі мають багато 
проблем, що стосуються матеріально-технічного, кадрового забезпечення, нових 
технологій, виробництва та реалізації продукції, інвестування коштів у розвиток 
підприємства. Тому в умовах економічної кризи процес успішного 
функціонування та економічного розвитку вітчизняних підприємств 
безпосередньо залежить від ефективності прийняття та реалізації управлінських 
рішень, тобто, від їх управлінської діяльності. У цьому контексті особливої ваги 
набувають питання вдосконалення процесу управління. 

Організаційний механізм управління підприємством можна визначити як 
систему: 
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− механізмів (структурного, інформаційного та ін.), яка забезпечує 
управління в умовах змінного зовнішнього середовища, грунтуючись на порядку 
здійснення діяльності, спрямованої на прийняття оптимальних управлінських 
рішень щодо вирішення поставлених завдань при якнайкращому використанні 
організаційних ресурсів; 

− управлінських дій спрямованих на організацію взаємодії між 
функціональними підрозділами підприємства з метою досягнення цілей 
діяльності із врахуванням особливостей зовнішнього та внутрішнього 
середовищ. 

Організаційно-управлінська складова в діяльності сучасних керівників 
охоплює найширше коло їх інтересів. Вона включає: загальне керівництво 
організацією, здійснення стратегічного управління, забезпечення ефективності, 
управління прийняттям рішень, контроль, правові аспекти та безпеку діяльності 
організації. При цьому основними критеріями оцінки організаційно-

управлінського виду діяльності керівника є його професіональна управлінська 
компетентність, організаційні якості, діловитість, моральні якості, політична 
культура, працездатність. 

У умовах сьогодення керівники підприємств повинні визначати шляхи 
підвищення ефективності основних напрямів діяльності. Одним з основних 
чинників при цьому є організаційний механізм управлінської діяльності 
підприємства, який можна назвати провідною складовою ефективної діяльності 
підприємства, оскільки він поєднує у собі технічну, економічну, виробничу та 
соціальну сторону діяльності, регламентує внутрішні виробничі зв’язки. Від 
результативності його функціонування залежать стан і розвиток усіх інших 
складових, тобто успішний розвиток підприємства загалом. 

Ефективність організаційного механізму має визначатися такими 
показниками: раціональність структури організаційного механізму та чітка 
регламентованіть функцій структурних підрозділів; гнучкість структури, тобто 
чи властива їй швидка адаптація до нових умов зовнішнього середовища; 
взаємозв’язок структури організаційного механізму; відсоток інновацій у 
структурі організаційного механізму; контроль за всіма підсистемами 
підприємства. 

Помилки у структурі організаційного механізму приводять не лише до 
зниження ефективності управлінської системи, а й до зниження результативності 
всієї діяльності підприємства. Тому завдання організаційного механізму 
полягають в тому, щоб не лише спостерігати за стратегією, а й швидко реагувати 
на найменші зміни ринкового середовища, залучаючи до нововведень персонал 
усіх рівнів [1, с. 30] 

Отже, формування організаційного механізму управління чинниками 
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ефективності управлінської діяльності сприяє отриманню синергічного ефекту 
загалом для всього підприємства, оскільки забезпечує взаємозв'язок, взаємодію 
його підрозділів і різних напрямів їхньої діяльності. Організаційний механізм 
управління ефективністю підприємства – це інструмент, правильне 
використання якого розширює вузькі міжфункціональні канали підприємства та 
дає можливість формувати і розвивати його конкурентоздатний потенціал. 

Гармонійний розвиток управлінської діяльності можливий тільки при 
вирішенні питань щодо визначення загальних концептуальних засад, 
методології, організації та методичного забезпечення. Визначення характерних 
особливостей організаційної структури підприємства, порядку його 
функціонування дозволяє зробити висновки про нестандартність здійснення 
управлінської діяльності, реалізацію якої забезпечує функціонування 
організаційного механізму регулювання.  

Ефективне функціонування підприємства неможливе без формування 
організаційного механізму, який розглядають як одну із головних складових 
управлінської діяльності, що забезпечує дієвий вплив на внутрішні чинники, 
стан яких обумовлює результат діяльності об’єкта управління. 

Список використаних джерел: 
1. Бойко О.Б. Формування ефективного організаційного механізму 

управління машинобудівним підприємством. Економічний аналіз. 2015. Т. 19 (2). 
С. 26-32.  

2. Літвінов О.С., Капталан С.М. Сутність та види механізмів в економіці. 
Придніпровська державна академія будівництва та архітектури. Економіка та 
управління підприємствами. 2017. Вип. 6. С. 146-149.  

3. Ілляшенко С. М. Управління інноваційним розвитком промислових 
підприємств : монографія. Суми : Університетська книга, 2010. 281 с. 

 

 

Вікторія СМАГЛЮК 

кандидат наук з державного управління,  
доцент кафедри публічного управління, адміністрування та права  

Національного університету «Полтавська політехніка імені Юрія Кондратюка» 

 

ФУНКЦІОНУВАННЯ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД: ДОСВІД 
РЕСПУБЛІКИ ПОЛЬЩА 

Вибір України в напрямку євроінтеграції зумовлює застосовувати нові 
підходи до розвитку регіонів, визначення цілей, пріоритетів та механізмів 
реалізації регіональної політики. І саме досвід країн ЄС у сфері розвитку 
місцевого самоврядування, а саме розвитку територіальних громад, на нашу 


